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令和３年門真市教育委員会第８回定例会 

   

開催日時    令和３年８月26日（木）  午後１時30分 

   

開催場所    本館２階 大会議室 

   

議事日程 

日程第１  会議録署名委員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  議案第13号 門真市奨学条例の廃止の申出について 

日程第４  議案第14号 令和３年度教育費補正予算の見積り申出について 

日程第５  議案第15号 門真市教育委員会点検・評価報告書の提出について 

日程第６  諸報告 

 

 

本日の会議に付した事件 

  日程第１から日程第６まで 

 

出席委員 

教育長           久木元 秀平 

教育長職務代理者      長澤 信之 

委員            土川 好子 

委員            髙橋 元 

委員 松宮 新吾 

事務局出席職員 

副教育長          邉田 憲 

教育部長          鈴木 貴雄 

教育部次長           中野 康宏 

教育部総括参事       峯松 大輔 

教育部教育総務課長          十河 大輔 

教育部教育企画課長 渡辺 廣大 

教育部学校教育課長 髙山 拓也 

教育部学校教育課参事     

兼教育センター長     植原 宏仁 

こども部保育幼稚園課長 笹井 麻里子 
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久木元教育長     開会宣告  午後１時30分 

 

 

日程第１       会議録署名委員の指名 

 

           久木元教育長より 土川 好子 委員を指名 

 

 

日程第２       会期の決定 

 

           本日１日と決定 

            

            

日程第３       議案第13号 門真市奨学条例の廃止の申出について 

           説明者 髙山学校教育課長 

 

 議案書１ページからでございます。 

本件につきましては、国・府の就学支援の制度も一定期間が経

過し、定着したと考えられ、市の奨学金事業の目的も一定役割を

果たせたと判断したことから、本条例案を提出しようとするもの

でございます。 

内容といたしましては、２ページの条例案をご覧願います。 

門真市奨学条例は廃止するとしております。なお、附則第１項

として、本条例は令和４年４月１日に施行するものとし、附則第

２項として、現在、門真市奨学生として認定されている者につき

ましては、経過措置といたしまして、条例廃止後においても、引

き続き、奨学金の受給対象者とすることとしております。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第４       議案第14号 令和３年度教育費補正予算の見積り申出について 

           説明者 十河教育総務課長 

 

まず、歳出のご説明をいたしますので、議案書７ページをご覧

願います。 
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款：教育費・項：教育総務費・目：教育振興費 14万５千円の

追加は、ＧＩＧＡスクール構想推進事業による児童生徒１人１台

端末の整備に伴い、適応指導教室においても学習用端末を利用で

きる通信ネットワーク環境を整備するため、計上いたしておりま

す。 

次に、目：教育センター費285万７千円の追加のうち258万円の

追加は、新型コロナウイルス感染症の影響による学習活動の変化

に伴い、例年より事務量が増加していることから、会計年度任用

職員を２名増員するため、計上いたしております。 

また、27万７千の追加は、教育センターの会計年度任用職員に

ついて、任用者の確定に伴い予算に不足が生じるため、計上いた

しております。 

議案書８ページをご覧願います。 

項：小学校費・目：学校管理費4,343万５千円の追加のうち1,560

万４千円の追加は、経年劣化が著しい門真小学校、古川橋小学校、

東小学校、門真みらい小学校、四宮小学校及び速見小学校校舎の

屋上防水を改修し、子どもたちが安全・快適に学校生活を送るこ

とができる環境を整備するため、改修工事の実施設計に係る予算

を計上いたしております。 

また、2,783万１千円の追加は、小学校施設営繕事業について、

校舎の著しい老朽化及び自然災害の多発に伴い、当初想定してい

た予算額を超える修繕が見込まれることから、計上いたしており

ます。 

議案書９ページをご覧願います。 

次に、項：中学校費・目：学校管理費1,542万５千円の追加のう

ち528万２千円の追加は、小学校と同様、経年劣化が著しい、第二

中学校及び第三中学校校舎の屋上防水を改修するための実施設計

に係る予算を計上いたしております。 

また、1,014万３千円の追加は、小学校と同様、学校施設営繕事

業について、当初想定していた予算額を超える修繕が見込まれる

ことから、計上いたしております。 

次に、項：幼稚園費、目：幼稚園管理費30万円の追加は、大和

田幼稚園の通常教育時間及び時間外教育における新型コロナウイ

ルス感染症の感染防止対策のため、消毒液等の保健衛生用品や備

品の購入等にかかる経費を計上いたしております。 

次に、歳入についてであります。 
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５ページをご覧願います。 

款：国庫支出金・項：国庫補助金・目：民生費国庫補助金10万

円の追加及び款：府支出金、項：府補助金、目：民生費府補助金

10万円の追加は大和田幼稚園の時間外教育における新型コロナウ

イルス感染症の感染防止対策の実施に係る国、府の子ども・子育

て支援交付金を計上いたしております。 

次に、款：府支出金、項：府補助金、目：教育費府補助金42万

２千円の追加のうち、25万円の減額は、大和田幼稚園の新型コロ

ナウイルス感染症の感染防止対策の実施に係る府の教育支援体制

整備事業費補助金の補助率が変更になったことに伴い、計上いた

しております。 

また、67万２千円の追加は、特別支援教育推進・看護師配置事

業に係る、市町村医療的ケア等実施体制サポート事業補助金を計

上しております。 

次に６ページをご覧願います。 

款：市債・項：市債・目：教育債1,530万円の追加は、小学校施

設整備事業及び中学校施設整備事業に充当するための学校教育施

設等整備事業債を計上いたしております。 

最後に10ページをご覧願います。 

地方債補正の変更は、門真小学校、他７校の校舎の屋上防水改

修工事における学校教育施設等整備につきまして、限度額を２億

1,140万円から２億2,670万円へ変更するものであります。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第５     議案第15号 門真市教育委員会点検・評価報告書の提出について 

説明者 鈴木教育部長 

 

別冊の教育委員会点検・評価報告書をご覧ください。 

教育委員会では、毎年、その権限に属する事務について、事務

の進捗状況を明らかにし、課題を分析するために施策の点検及び

評価を行っています。 

この点検及び評価を行うに当たっては、学識経験者に客観的な

視点から意見・助言を求めるために、「門真市教育委員会点検・

評価検討委員会」を２回開催し、その意見・助言をいただきまし
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た。 

点検・評価を実施する方法としましては、平成28年３月に策定

した「門真市教育振興基本計画」に基づいた教育委員会の主要施

策を点検・評価しております。 

具体的には実施する施策について、「現状と課題」、「今後の

方向性」、「主な実施事業」、「成果概要」「課題と今後の目標」

を記載した点検・評価シートを作成し、今後の施策の改善や見直

しにつなげております。 

なお、点検・評価シートに関しては、「門真市教育振興基本計

画」における、３つの基本目標に沿った形で、作成をしておりま

す。 

それでは、４ページをご覧ください。 

まず、「門真市教育振興基本計画」における、基本目標１「０

歳からの15年一貫教育で子どもの夢と幸せをはぐくみます」につ

いてです。 

基本目標１の施策の方向としては、 

１「確かな学力をはぐくみます」 

２「豊かな心と健やかな体をはぐくみます」 

３「障がいのある子ども一人ひとりの自立を支援します」 

４「15年一貫教育を進めます」 

の４つを定め、各「施策の方向」ごとに「実施施策」を展開し

ております。 

具体的な実施施策に係る「点検評価シート」は５ページから38

ページに記載しております。 

点検・評価検討委員のご意見・ご助言に関しましては、39ペー

ジから40ページにかけて、項目ごとに記載されております。 

次に、42ページをご覧ください。 

基本目標２「多様な学びの機会を実現する充実した教育環境を

つくります」についてです。 

基本目標２の施策の方向としては、 

１「新たな時代にふさわしい育ちの環境をつくります」 

２「チーム学校をつくります」 

３「安全・安心で自立した学校をつくります」 

の３つを定めております。各「施策の方向」ごとに「実施施策」

を展開しております。 

具体的な実施施策に係る「点検評価シート」は43ページから60
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ページに記載しております。 

基本目標２に係る、点検・評価検討委員のご意見・ご助言に関

しましては、61ページをご覧ください。 

次に、62ページをご覧ください。 

基本目標３「子どもを真ん中に学校、家庭、地域、行政がつな

がります」についてです。 

基本目標３の施策の方向としては、 

１「継続性のある子育て支援でみんながつながります」 

２「子どもの居場所づくりでみんながつながります」 

の２つを定め、各「施策の方向」ごとに「実施施策」を展開し

ております。 

具体的な実施施策に係る「点検評価シート」は63ページから71

ページに記載されております。 

基本目標３に係る、点検・評価検討委員のご意見・ご助言に関

しましては、73ページをご覧ください。 

また、74ページには点検・評価検討委員からの「全体を通して

の意見」を記載しております。 

 

 

松宮委員： この報告書の内容ですけれども、各現状の認識分析に基づき、

それぞれの指導助言、意見助言が適切に行われていると了解しま

す。なお１つこれは要望ということになりますけれども、74ペー

ジに記載されております「全体を通しての意見」の中、上から２

つ目になりますが、「コロナ禍で暴力件数が増えている」という

「暴力件数」という言葉が出ておりますけれども、これはたぶん

39ページのところ、22ページ辺りにあるいじめとかそういったも

のを総括しているものだと思うのですが、全体を通して見ると認

識ができるんですが、暴力事案というものが様々なものがあると

思うんですけれども、分析されたものが反映できるように、例え

ば家庭内のＤＶであったりとか、児童生徒間の暴力であったり、

対教師に暴力とかそういった辺りがイメージしやすいような言葉

を、もし可能であれば付加していただければという要望となりま

す。 

 

髙山学校教育課長：  少し補足説明させていただきますと、例えば18ページの辺りに

暴力行為発生件数というものがございまして、この数値の元とな
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るものは小中学校における暴力行為の状況調査という、府を通し

て国に挙げる調査がございます。その中の暴力行為を、ここの数

値を落とし込んだものでございまして、これにつきましては記入

上の留意事項上、家族同居人に対する暴力行為は調査対象外とす

るという形になっておりますので、今ご指摘いただいた家庭内暴

力については入っていないという状況です。今いただいたご指摘

ご助言をもとに74ページの記載事項については、分かりやすいよ

うに表現を改めたいと思いますのでよろしくお願いいたします。

以上です。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第６     諸報告  

 

久木元教育長より、諸報告については報告をした後、質疑応答と

なる旨説明があった。 

 

番号１ 令和３年度門真市教育研究指定校について 

説明者 植原学校教育課参事 

 

諸報告資料１ページをご覧ください。 

教育研究指定校制度は、指導方法の工夫改善や生徒指導等、特

色ある教育研究活動に積極的に取り組む学校に対して、１校あた

り20万円から30万円の予算補助を行い、研究推進をサポートする

ものです。 

今年度は、大和田小学校、東小学校、古川橋小学校、新規とし

まして上野口小学校、北巣本小学校の５校を研究指定校として決

定いたしました。各校の研究主題と要旨は、一覧のとおりでござ

います。 

なお、大和田小学校、東小学校は、今年度が研究指定最終年度

となりますので、一覧表にございますとおり研究成果を市内に発

表する予定でございます。 

 

 

番号２ 令和４年度門真市立幼稚園児の募集について 
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説明者 笹井保育幼稚園課長 

 

諸報告第２号「令和４年度門真市立幼稚園児の募集について」

ご報告いたします。 

諸報告資料の２ページ「令和４年度門真市立幼稚園児募集要項」

をご覧ください。 

１の応募資格につきましては、幼児及び保護者の住所が本市に

あることとし、２年保育の４歳児は平成29年４月２日から平成30

年４月１日までの間に生まれた幼児、１年保育の５歳児は、平成

28年４月２日から平成29年４月１日までの間に生まれた幼児とし

ております。 

２の募集人数につきましては、大和田幼稚園の４歳児定員60人

に対しまして同数の60人、５歳児定員70人に対しまして60人程度

としております。 

３の入園願書等の交付につきましては、令和３年９月１日水曜

日から10月７日木曜日までとし、交付場所は大和田幼稚園及び保

育幼稚園課窓口としております。 

４の入園願書等の受付につきましては、令和３年10月１日金曜

日から７日木曜日までとし、願書の受付は大和田幼稚園としてお

ります。 

５の入園の決定、６の調整日及び抽選日につきましては、記載

のとおりです。 

７の入園許可説明会につきましては、令和４年１月13日木曜日

に、大和田幼稚園で実施することとしております。 

８の時間外教育、９の通園バスにつきましては、記載のとおり

です。 

10の費用等のうち利用者負担の額につきましては、幼児教育の

無償化に伴い、０円となっております。 

11.特記事項につきましては、記載のとおりでございます。 

 

長澤教育長職務代理者： 募集要項そのものはこれで結構かと思うんですけど、大和田幼

稚園と近隣の保育園、具体的には上野口保育園ですね、その統合

はどうなっているんですかと聞かれることがあるんですよ。それ

と浜町保育園の現状を知りたいと。答えられる範囲で結構ですの

でお願いいたします。 
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 笹井保育幼稚園課長： 大和田幼稚園と上野口保育園に関しましては現在、仮称ですけ

ど門真市公立園最適化基本計画の策定を今年度もしくは来年度に

かけて検討協議していくところでございまして、こちらの統合で

すとか開園のスケジュールとかにつきましても、そのなかで検討

する中で、同じく検討を進めていくというふうに聞いております。

浜町保育園につきましては、令和４年３月をもって閉園するとい

うことです。よろしいでしょうか。 

 

長澤教育長職務代理者： 今、庁舎に来てるんですか。 

 

笹井保育幼稚園課長： 浜町保育園は今ありまして。 

 

長澤教育長職務代理者： 向こうにあるんですか。庁舎に来てるんじゃないですか。 

 

笹井保育幼稚園課長： 場所は変わりましたけれども仮園舎というかたちで。 

 

長澤教育長職務代理者： 仮園舎として市役所に来てるんですか。 

 

笹井保育幼稚園課長： いや市役所にはございませんで、浜町の。 

 

長澤教育長職務代理者： あの仮園舎にそのままあるんですか。 

 

笹井保育幼稚園課長： はい。 

 

長澤教育長職務代理者： 向こうが無くなって、市役所の子育て支援課が入ってるあの建

物に入るというような話があったと聞いたんですが。 

 

笹井保育幼稚園課長： 昨年度はその検討をしていたのですけれども。 

 

長澤教育長職務代理者： 検討してたということですか。 

 

笹井保育幼稚園課長： はい。仮校舎のほうで保育を行っているという状態です。 

 

長澤教育長職務代理者： ありがとうございます。 
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久木元教育長     閉会宣言  午後１時53分 

 

 

 

門真市教育委員会会議規則第24条の規定により署名する。  

 

 

       門真市教育委員会 

 

 

       教 育 長  久木元 秀平 

 

       署名委員  土川 好子 


